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ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ & ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΟΔΟΜΗ 

 
Η συγκεκριμένη δραστηριότητα θα υλοποιηθεί σε τμήμα της Γ΄ τάξης του 
δημοτικού σχολείου που αποτελείται από 18 μαθητές. Οι μαθητές θα 
χωριστούν σε τριάδες. 
Η δραστηριότητα θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα υπολογιστών όπου 
υπάρχει ικανοποιητικός αριθμός υπολογιστών ώστε κάθε τριάδα μαθητών να 
χρησιμοποιεί έναν υπολογιστή. 
Οι μαθητές θα χρησιμοποιήσουν το περιβάλλον του Revelation Natural Art. 
 

ΓΝΩΣΤΙΚΑ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 
 

Όσον αφορά τη διαδικασία επεξεργασίας του θέματος: 
Οι μαθητές ήδη γνωρίζουν από προηγούμενα μαθήματα να: 
Χρησιμοποιούν εκφράσεις από την καθημερινή ζωή σχετικές με τα κλάσματα 
και να εμβαθύνουν στη σημασία τους. 
Πραγματοποιούν χωρισμούς, διπλώσεις και μοιρασιές σε ίσα μέρη και να 
αξιολογούν τις σχέσεις μεταξύ των μεριδίων της διανομής. 
Συνδέουν γραφή των κλασματικών μονάδων με το μέρος του όλου μιας 
ποσότητας. 
Την έννοια του απλού κλάσματος με βάση τις κλασματικές μονάδες, να 
θεωρούν, δηλαδή, το 2/3  ως 2 φορές το 1/3. 
Να εφαρμόζουν τις κλασματικές μονάδες και τα κλάσματα πάνω σε 
ευθύγραμμα τμήματα. 
 
Όσον αφορά τις γνώσεις τους για τη χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή και 
του λογισμικού: 
Οι μαθητές έχουν ήδη αναπτύξει από τα μαθήματα πληροφορικής που 
παρακολουθούν στο σχολείο τις βασικές δεξιότητες χρήσης του ηλεκτρονικού 
υπολογιστή. Θα χρησιμοποιήσουν για πρώτη φορά το περιβάλλον του 



Revelation Natural Art και για αυτό  το λόγο τους χρειάζεται μία επιπλέον 
διδακτική ώρα ώστε οι μαθητές να εξοικειωθούν με το περιβάλλον του 
προγράμματος. 
 
Όσον αφορά τη μαθησιακή διαδικασία: 
Οι μαθητές στην τάξη τους είναι χωρισμένοι σε ομάδες και εργάζονται 
ομαδοσυνεργατικά. Στην συγκεκριμένη δραστηριότητα θα εργαστούν  σε 
τριάδες. Το φύλλο εργασίας οδηγεί  τους τρεις μαθητές να εργαστούν ο 
καθένας χωριστά αλλά ταυτόχρονα και όλοι μαζί για την συμπλήρωσή του. 
 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
 

Ως προς το γνωστικό αντικείμενο: 
 Να αναγνωρίζουν οι μαθητές την ισοδυναμία των κλασμάτων μέσα από 

καταστάσεις της καθημερινής ζωής. 
  

Ως προς τη χρήση νέων τεχνολογιών: 
 Να εξοικειωθούν με το περιβάλλον χρήσης του Revelation Natural 

Art. 
 Να αξιοποιήσουν το περιβάλλον του Revelation Natural Art 

προκειμένου να αντλήσουν στοιχεία για να πετύχουν τους 
προτεινόμενους μαθησιακούς στόχους. 

 Να αναπτύξουν θετική στάση απέναντι στον υπολογιστή ως 
περιβάλλον εργασίας. 

 
Ως προς τις δεξιότητες: 
 Nα μπορούν να διερευνούν ένα σύνολο δεδομένων, να ανιχνεύουν 

σχέσεις μεταξύ τους και να καταλήγουν σε κάποιο συμπέρασμα. 
 Να αναπτύξουν δεξιότητες συνεργασίας και επικοινωνίας. 
  

ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 
Ο δάσκαλος, αφού χωρίσει τους μαθητές σε τριάδες τους ανακοινώνει ότι θα 
χρησιμοποιήσουν το περιβάλλον του Revelation Natural Art  για να 
κατανοήσουν τα ισοδύναμα κλάσματα. Κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας 
εφαρμόζεται η συνεργατική μάθηση. Οι ομαδοσυνεργατικές διδασκαλίες 
επιφέρουν θετικά αποτελέσματα, τόσο στη σχολική μάθηση, όσο και στη 
γενικότερη ανάπτυξητου παιδιού, ιδίως στους τομείς της κοινωνικής και της 
γνωστικής μάθησης. Ο δάσκαλος λειτουργεί ως σύμβουλος, οργανωτής, 
συντονιστής και διευκολυντής της διαδικασίας για την κατασκευή της γνώσης 
από τον ίδιο το μαθητή. Ενθαρρύνει τη συνεργασία των μαθητών, λύνει τυχόν 
απορίες τους και φροντίζει να υπάρχει κλίμα ευχάριστο κατά τη διάρκεια της 
δραστηριότητας.  



 
ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΜΕ ΤΠΕ/ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ 

Οι μαθηματικές έννοιες, αλλά και η χρήση τους πηγάζουν από την ίδια την 
πραγματικότητα που βιώνουν τα άτομα. Η ενεργοποίηση των παιδιών σε 
καταστάσεις και προβλήματα που τους είναι οικεία, και προέρχονται από το 
βιωματικό τους περιβάλλον, συνεπάγεται περισσότερα κίνητρα και 
αποτελεσματικότερη μάθηση. Οι νέες τεχνολογίες αποτελούν ένα δυναμικό 
και σύγχρονο μέσο που μπορεί να βοηθήσει αποτελεσματικά τις διαδικασίες 
της διδασκαλίας και της μάθησης. 
Στη συγκεκριμένη δραστηριότητα παρουσιάζουμε τα ισοδύναμα κλάσματα 
χρησιμοποιώντας οικεία εποπτικά μέσα και καταστάσεις όπως το χώρισμα 
μιας τούρτας, πίτσας ή σοκολάτας σε ίσα κομμάτια. 
Για το λόγο αυτό η δραστηριότητα «Μαγειρεύουμε …  μαθηματικά» θα 
χρησιμοποιηθεί ως εισαγωγική δραστηριότητα προκειμένου οι μαθητές να 
εισαχθούν στην έννοια των ισοδύναμων κλασμάτων μέσα από καταστάσεις της 
καθημερινής ζωής που είναι οικείες στους μαθητές, όπως ο χωρισμός 
συνεχών μεγεθών (π.χ. πίτσες, σοκολάτες, τούρτες). 
Στη συνέχεια οι μαθητές εισάγονται και στο χωρισμό διακριτών μεγεθών  
(κέρματα του ευρώ, μέσα από τη δραστηριότητα 3, Μαθηματικά Γ΄Δημοτικού, 
Βιβλίο Μαθητή  σελ. 65) 
Το Revelation Natural Art είναι ένα εποικοδομητικό εργαλείο γραφικών 
γενικής χρήσης με πολλαπλές σχεδιαστικές δυνατότητες. Με την αξιοποίηση 
του λογισμικού αποφεύγεται η μονοτονία του τρόπου επεξεργασίας των 
θεμάτων, αφού η διαφορετική οργάνωση και μέθοδος μπορούν να 
εξυπηρετήσουν κάθε φορά άλλους στόχους. Τα παιδιά μπορούν να 
καλλιεργήσουν δεξιότητες σύνθεσης, σύγκρισης, οργάνωσης, γενίκευσης. 
Συμπερασματικά αποτελεί ένα ανοιχτό εκπαιδευτικό εργαλείο με τα 
εποικοδομητικά κριτήρια ενός εκπαιδευτικού λογισμικού (αυθεντικότητα, 
πολλαπλότητα, πλαίσιο στήριξης), που μπορεί να γίνει πολύτιμο εργαλείο στα 
χέρια του δασκάλου, καθώς  καλλιεργεί τη δημιουργική έκφραση, τον οπτικό 
αλφαβητισμό, τη δημιουργική σκέψη και τη συναισθηματική νοημοσύνη. Στην 
συγκεκριμένη δραστηριότητα παρέχει ένα δημιουργικό σχεδιαστικό 
περιβάλλον για τα κλάσματα. Οι μαθητές ως δημιουργοί αναγνωρίζουν και 
κατανοούν καλύτερα τις σχέσεις που παρουσιάζουν. 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
Οι μαθητές χωρίζονται σε 6 τριάδες. Μοιράζεται σε κάθε ομάδα από ένα 
φύλλο εργασίας, όπου οι μαθητές καλούνται να χρησιμοποιήσουν το 
Revelation Natural Art, και ξεκινούν την επεξεργασία του. 
Έχουν ετοιμαστεί τρία διαφορετικά αλλά παρόμοιας δυσκολίας φύλλα 
εργασίας: 
1ο φύλλο :«Λάτρεις της σοκολάτας», 2ο φύλλο: « Λάτρεις της πίτσας» και 3ο 
φύλλο : «Λάτρεις της τούρτας». 
Οι ομάδες του φύλλου εργασίας «Λάτρεις της σοκολάτας» φτιάχνουν 3 όμοιες 
σοκολάτες, τις χωρίζουν σε 3, 6, 9 ίσα κομμάτια. Οι μαθητές χρησιμοποιούν 
τα σχεδιαστικά εργαλεία του Revelation Natural Art, σχεδιάζουν τις 
σοκολάτες τους, τις χωρίζουν σε 3, 6 και 9 κομμάτια αντίστοιχα. Στη 
συνέχεια τις χρωματίζουν και τις στολίζουν χρησιμοποιώντας τα σχέδια που 
προσφέρει το πρόγραμμα. 
Την ίδια διαδικασία ακολουθούν και οι ομάδες που επεξεργάζονται τα άλλα 
δυο φύλλα («Λάτρεις της πίτσας», «Λάτρεις της τούρτας») 
Στο τέλος κάθε φύλλου εργασίας ζητείται από τους μαθητές να βρουν το 
μέρος της σοκολάτας, της πίτσας ή της τούρτας που στόλισαν και να το 
συμβολίσουν με διαφορετικό κλάσμα. Τους ζητάμε να μας πουν τι 
παρατήρησαν στα κλάσματα που έγραψαν. 
Οι απαντήσεις της κάθε ομάδας ανακοινώνονται στην ολομέλεια της τάξης. Οι 
μαθητές συζητούν, ανταλλάσουν απόψεις και καταλήγουν σε βασικά 
συμπεράσματα για την κατανόηση των μαθηματικών εννοιών που 
παρουσιάστηκαν. 
Σε συνέχεια της εισαγωγικής δραστηριότητας οι μαθητές μπορούν να 
δουλέψουν ομαδικά στο πρόβλημα με τις πίτσες. (σελ.64 – Μαθηματικά 
Γ΄Δημοτικού, Βιβλίο Μαθητή). 
 Αρχικά ζητάμε από τους μαθητές να χρωματίσουν κάθε φορά τη μισή πίτσα 
και να βρουν το κλάσμα ή τα κλάσματα που αντιστοιχούν στο χρωματισμένο 
μέρος. Συζητάμε και διαπιστώνουμε την ισοδυναμία των κλασμάτων. 
Για εμπέδωση και εφαρμογή της νέας γνώσης οι μαθητές λύνουν το  
πρόβλημα με τις σοκολάτες ( σελ. 65 – Μαθηματικά Γ΄Δημοτικού Βιβλίο 
Μαθητή) όπου τους ζητούμε να βρουν τα κλάσματα που αντιστοιχούν στα 
γραμμοσκιασμένα μέρη και να τα συγκρίνουν. 
Συνεχίζουν με τη δραστηριότητα 3  (σελ. 65- Μαθηματικά Γ΄Δημοτικού, 
Βιβλίο Μαθητή ) όπου σχηματίζουν τα ένα ευρώ με δυο πενηντάλεπτα και με 
πέντε δεκάλεπτα και βρίσκουν τα ισοδύναμα κλάσματα 1/2 =5/10 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
Για την αξιολόγηση του βαθμού εμπέδωσης  της νέας γνώσης οι μαθητές 
λύνουν την άσκηση 1 του τετραδίου Εργασιών (σελ. 31 – Μαθηματικά 
Γ΄Δημοτικού Τετράδιο Εργασιών β ΄τεύχος) 



 
ΕΠΕΚΤΑΣΗ 

Οι μαθητές επεξεργάζονται την άσκηση 2 του Τετραδίου Εργασιών (σελ. 31) 
που αναφέρεται σε χιονοδρομικού αγώνες. Διαβάζουν από τον πίνακα τα 
κλάσματα και συμπληρώνουν το σχεδιάγραμμα. Με βάση τις επιφάνειες του 
σχεδιαγράμματος θα πρέπει να βρουν τα ισοδύναμα κλάσματα. 
 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 
 Μαθηματικά Γ΄ Δημοτικού, Μαθηματικά της Φύσης και της Ζωής, 

Βιβλίο Μαθητή 
 Μαθηματικά Γ΄ Δημοτικού, Μαθηματικά της Φύσης και της Ζωής, 

Τετράδιο Εργασιών Β΄ τεύχος 
 Μαθηματικά Γ΄Δημοτικού, Μαθηματικά της Φύσης και της Ζωής, 

Βιβλίο Δασκάλου 
 Επιμορφωτικό Υλικό για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στα 

Κέντρα Στήριξης Επιμόρφωσης, Τεύχος 2α: κλάδος ΠΕ70, Β΄ έκδοση, 
Πάτρα, Δεκέμβριος 2010   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ισοδύναμα Κλάσματα 
Τάξη: Γ΄ 

  
1η Ομάδα (Λάτρεις της σοκολάτας) 

 
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 
Η ομάδα σας αποτελείται από τρεις Αυστριακούς  ζαχαροπλάστες που 
συμμετέχουν σε διαγωνισμό ζαχαροπλαστικής  στην Βιέννη  . Σκοπός σας 
είναι να φτιάξετε 3 όμοιες σοκολάτες τις οποίες θα χωρίσετε σε 3, 6 και 9 
ίσα κομμάτια. 
Ανοίγετε το Revelation Natural Art  και χρησιμοποιείτε τα σχεδιαστικά του 
εργαλεία 

 
  
για να σχεδιάσετε τις τρεις όμοιες σοκολάτες. 
Ο πρώτος ζαχαροπλάστης θα χρησιμοποιήσει τα εργαλεία                  
για να σχεδιάσει σε σχήμα ορθογώνιο  και να χωρίσει την σοκολάτα  του με 
γεύση φράουλα σε 3 ίσα κομμάτια. 
Με τον ίδιο τρόπο ο δεύτερος ζαχαροπλάστης θα σχεδιάσει και θα χωρίσει 
την σοκολάτα  του  με γεύση πορτοκάλι σε 6 ίσα κομμάτια και ο τρίτος 
ζαχαροπλάστης τη σοκολάτα του με γεύση κεράσι σε 9 ίσα κομμάτια. 
 
Ο διαγωνισμός απαιτεί να στολίσετε την ίδια ποσότητα σοκολάτας. 
Για να τις  χρωματίσετε και να τις  στολίσετε χρησιμοποιήστε χρώματα και  
σχέδια από αυτά που σας προσφέρει το πρόγραμμα. 
 
 
Ο πρώτος ζαχαροπλάστης  θα στολίσει το 1 από τα 3 κομμάτια της 
σοκολάτας του. 
  Δηλαδή θα στολίσει το  — της σοκολάτας. 
 
 
Πόσα κομμάτια σοκολάτας θα στολίσει ο β΄ ζαχαροπλάστης; — 
 
Πόσα κομμάτια σοκολάτας  θα στολίσει ο γ΄ ζαχαροπλάστης; — 
 
Τι παρατηρείτε; 
 
—    =   —  =   — 



Ισοδύναμα Κλάσματα 
Τάξη: Γ΄ 

 
2η Ομάδα (Λάτρεις της πίτσας) 

 
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 
Η ομάδα σας αποτελείται από τρεις Ιταλούς σεφ που συμμετέχουν σε 
διαγωνισμό μαγειρικής στη Ρώμη . Σκοπός σας είναι να φτιάξετε 3 όμοιες 
πίτσες τις οποίες θα χωρίσετε σε 2, 4, και 8 ίσα κομμάτια. 
Ανοίγετε το Revelation Natural Art  και χρησιμοποιείτε τα σχεδιαστικά του 
εργαλεία 
 

 
 
 για να σχεδιάσετε τις 3 όμοιες πίτσες.  
Ο πρώτος μάγειρας θα χρησιμοποιήσει τα εργαλεία                  
για να σχεδιάσει και να χωρίσει την πίτσα του  σε 2 ίσα κομμάτια. 
Με τον ίδιο τρόπο ο δεύτερος μάγειρας θα σχεδιάσει και θα χωρίσει την 
πίτσα του σε 4 ίσα κομμάτια και ο τρίτος μάγειρας σε 8 ίσα κομμάτια. 
 
Ο διαγωνισμός απαιτεί να στολίσετε την ίδια ποσότητα πίτσας. 
Για να τις στολίσετε χρησιμοποιήστε χρώματα και  σχέδια από αυτά που σας 
προσφέρει το πρόγραμμα. 
 
 
Ο πρώτος μάγειρας θα στολίσει το 1 από τα 2 κομμάτια της πίτσας του.  
Δηλαδή θα στολίσει το  — της πίτσας. 
 
 
Πόσα κομμάτια πίτσας θα στολίσει ο β΄ μάγειρας; — 
 
Πόσα κομμάτια πίτσας θα στολίσει ο γ΄ μάγειρας; — 
 
Τι παρατηρείτε; 
 
—    =   —  =   — 
 
 
 



Ισοδύναμα Κλάσματα 
Τάξη: Γ΄ 

  
3η Ομάδα (Λάτρεις της τούρτας) 

 
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 
Η ομάδα σας αποτελείται από τρεις Γάλλους  ζαχαροπλάστες που 
συμμετέχουν σε διαγωνισμό ζαχαροπλαστικής στο Παρίσι . Σκοπός σας είναι 
να φτιάξετε 3 όμοιες τούρτες τις οποίες θα χωρίσετε σε 4, 8 και 12 ίσα 
κομμάτια. 
Ανοίγετε το Revelation Natural Art  και χρησιμοποιείτε τα σχεδιαστικά του 
εργαλεία 
 

 
  
για να σχεδιάσετε τις τρεις όμοιες τούρτες. 
Ο πρώτος ζαχαροπλάστης θα χρησιμοποιήσει τα εργαλεία 
για να σχεδιάσει και να χωρίσει την τούρτα του  σε 4 ίσα κομμάτια. 
Με τον ίδιο τρόπο ο δεύτερος ζαχαροπλάστης θα σχεδιάσει και θα χωρίσει 
την τούρτα  του σε 8 ίσα κομμάτια και ο τρίτος ζαχαροπλάστης σε 12 ίσα 
κομμάτια. 
 
Ο διαγωνισμός απαιτεί να στολίσετε την ίδια ποσότητα τούρτας. 
Για να τις  χρωματίσετε και να τις στολίσετε χρησιμοποιήστε χρώματα και 
σχέδια από αυτά που σας προσφέρει το πρόγραμμα. 
 
 
Ο πρώτος ζαχαροπλάστης θα στολίσει το 1 από τα 4 κομμάτια της τούρτας 
του.  
 Δηλαδή θα στολίσει το  — της τούρτας. 
 
 
Πόσα κομμάτια τούρτας θα στολίσει ο β΄ ζαχαροπλάστης; — 
 
Πόσα κομμάτια τούρτας θα στολίσει ο γ΄ ζαχαροπλάστης; — 
 
Τι παρατηρείτε; 

 
—    =   —  =   — 


